

af 934

Teljes

Szeged, 1932. július 9.

Egyházi Híradó

A szegedi- és ujszegedi ref. egyház hivatalos lapja

Főszerkesztő: Harsányi Pál.



Szerkesztő: Bakó László.

„Tudom a te dolgaidat...
így mivel lágyemeleg



... vagy... kivetlek téged
az én számból.“

(Ján. jel. 3:15-16).

XI. évfolyam 1932. 26 – 27. sz.

TARTALOM :

Vezércikk: Dr. Széll Gyula: Felekezeti iskoláink. — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház. — Hirdetések.

Felekezeti iskoláinkról

Dr. Széll Gyula főgondnok felsőházi beszédéből.

»Legyen szabad itt rámutatnom az elemi iskolai oktatás bizonyos nehézségeire is, amelyekre itt már Ravasz László püspök úr öméltósága is rámutatott és részben ki is fejtett. Ebben a kérdésben a katolikus elemi iskolák létjogáról és életkérdéséről dr. Horváth Győző püspök úr öméltósága egy kis munkát is adott ki 1931 őszén és ebben a nagyon érdemes kis munkában rámutatott arra, hogy az egyház az ő nevelői kötelességének tudatában, kezdettől fogva létesített iskolákat és ezeknek fenntartásához nemcsak vallásfelekezeti érdekből, de hazafias szempontból is feltétlenül ragaszkodik a jövődőre is. A jó katolikus ember — úgymond, — aki vallásos ember, nem vetheti oda, hogy a közoktatás pedig az államé. Rámutat azonban ebben a kis könyvében arra, hogy ami mégis a katolikus iskolák fenntartását és létét illeti, ezek existenciájukban is fenyegetve vannak. Arra is rámutat, hogy mik azok a veszélyek, amelyek lassanként és egyenként elsorvasztják és kihalsztják a hitvallásos iskolákat. A tanfelügyelők napról-napra panaszkodnak, hogy amikor felekezeti iskolákba iskolalátogatásra bemennek, akkor a felekezeteknek még a tehetősebb emberei is azzal a kivánsággal állanak elő, hogy vegye át iskoláikat az állam. Amikor azt kérdik tőlük, hogy miért? — a válasz az, hogy ők nem győzik az iskolai terheket, tehát nem azért kívánják, hogy az állam vegye át iskoláikat, mintha nem szeretnék a hitfelekezeti iskolákat, hanem azért, mert az iskolafenntartási rendszer érezteti velük azt az aránytalanságot, azt az egyenlőtlenséget, amely az állami és a hitfelekezeti iskolák terhei között fennáll. Ebben az igen érdekes kis munkájában rámutatott arra, hogy az 1868. évi XXX. tc. egyedül a községet kötelezi iskolatartásra és fenntartásra, azonban az állami iskolás községek helyzetét az állam nagymértékben megkönnyíti azáltal, hogy az állami iskola összes személyi kiadásait teljesen az állampénztár fizeti, viszont a felekezeti iskola személyi terheinek fedezésére csak segílyt nyújt, amelyre — amint ebből a szóból magából is következik — a segílynyújtó tetszésétől függ, hogy azt adja-e, mennyit adjon és meddig adja.

Ebben a kérdésben a felekezeti iskolákat veszedelem fenyegeti és azért arra a helyes konkluzióra jut, hogy az államnak és a kormánynak meg kell fontolnia azt, hogy bevezessék az ugynevezett hollandiai

rendszert, amely abból indul ki, hogy mindenféle elemi iskola fenntartási költségeit közpénztárból fedeztetni és pedig a személyi kiadásokat az állampénztár viseli, a dologi kiadásokat pedig a községek pénztárai. Ezáltal megszűnik az az egyenlőtlenség, amely az állami iskolák és a hitfelekezeti iskolák fenntartása terén mutatkozik, mert amíg az állami iskolák minden terhét az állam viseli, addig a hitfelekezeti iskolák fenntartói kétszeresen vannak sújtva. Először az összes állami terhekhez, tehát az állami iskolák fenntartási költségeihez is a közadózttatás révén közvetlenül járulnak hozzá, másodsor viszont a felekezeti iskolák fenntartása által még súlyosabban vannak megadóztatva. Ez a jelenben kibírhatatlan terhet jelent, de másrészt igazságtalan, méltánytalan és főleg antiszociális is. Ezt a magam részéről is megszivlelendőnek és a kormány által figyelembeveendőnek tartom, annnyival is inkább, mert hiszen nyilvánvaló, hogy ez aligha jelent az államnak több terhet, mint amennyi terhet az állami fizetéskiegészítés és az állami elemi iskolák fenntartása révén ezidőszert visel, és ezáltal nivellálódik és egyformává tétetik a felekezeti és az állami iskolák között kirívó nagy egyenlőtlenség.

T. Felsőház! Méltóztassék megengedni, hogy rámutassak egy gyakorlati példára is abban a tekintetben, hogy milyen hihetetlen áldozatkészséget tanusítanak a felekezetek az iskolák fenntartásának érdekében, de ma már odajutottak ebben a kérdésben végeredményben, hogy nem bírnak ezzel a teherrel, bármennyire szeretettel és jóindulattal kezelik is ezeket a kérdéseket. Szabad legyen rámutatnom a szegedi példára és pedig a szegedi református egyház által fenntartott kis hat osztályú elemi népiskolára. Ez az iskola 1911-ig egy tanítóval egy osztályt tartott fenn és az államtól élvezett fizetéskiegészítést kapta. 1911-ben felállította az egyház az egységes, osztatlan négy osztályú elemi iskoláját, másik tanítói állást szervezett, amely után szintén kapott az államtól fizetéskiegészítést.

1925-től 1928-ig, tehát három esztendő alatt az egyház a két tanerős négy osztályú osztatlan iskoláját öt tanerős hatosztályú osztott iskolává fejlesztette ki és pedig kifejlesztette úgy, hogy maga az egyház új tantermeket épített, minden állami hozzájárulás nélkül, ezeket önmaga rendezte be. Ezeknek berendezési költségei 18.930 pengő 32 fillért tettek ki. Mondom, ezt teljesen a

maga erejéből tette, mert iskolafejlesztés címén az államtól semmiféle segílyt nem kapott és csupán a harmadik, negyedik és ötödik számú tanítói álláshoz nyerte meg az államsegélyt, az állami fizetéskiegészítést.

Ha nézzük a két tanerős iskola háború előtti terheit s összehasonlítjuk az öt tanerős iskola háború utáni terheivel, akkor nem két és félszeres összeg jön ki, hanem 5—10-szerese annak a tehernek, amelyet a háború előtt viselt az egyház. Míg az iskola dologi kiadása 1913-ban 747 korona volt, 1930-ban az már 7103 pengő 09 fillér. Ezzel szemben pedig az államtól élvezett ugynevezett tandíjkárpótlás összege két tanerő mellett 1913-ban 170 korona volt, míg 1930-ban öt tanerő mellett 69 pengő 60 fillérre zsugorodott össze.

A személyi kiadások 1913-ban 4180 koronát tettek ki, 1930-ban már 12.184 pengő 30 fillért emésztettek fel. 1913-ban a két tanerőnek kifizetett lakbérösszeg 1440 korona volt. 1930-ban a négy tanerőnek kifizetett lakbérösszeg 3519 pengő volt. Az ötödik igazgató-tanító ujabban természetbeni lakást kap, amelynek a bérelleértéke 800 pengőre tehető. A legkirívóbb az emelkedés a nyugdíjintézeti járuléknál. Míg a háború előtt egy tanerő után évi 24 korona volt fizetendő nyugdíjintézeti járulék címén addig ma 212 pengőt kell fizetni fejenként. Az iskolának tehát 1913 évi nyugdíjjáruelki terhe 48 korona volt két tanerő után, 1930-ban pedig ugyanez a teher öt tanerő után 1060 pengő 80 fillért tesz ki.

Az 1930-31 tanévben az öt tanerős iskolának az egyházat terhelő összkadásai meghaladták a 25.000 pengőt, ami azt jelenti, hogy a háború előtt 700.000 aranykoronával megépített bérpalotának tiszta hozamát az utolsó fillérig ez a hat osztályú elemi iskola nemcsak hogy felemészti, hanem arra az egyház évenként körülbelül 10 ezer pengőt kénytelen ráfizetni. Hogy ez milyen óriási teherviselést jelent a felekezeti iskolákra, az további kommentárt nem igényel.

Most ilyen viszonyok között mi történt? Az történt, hogy 1931. április havában a kultuszminisztérium leiratot intézett az egyházhoz azzal, hogy miután ennek az öt osztálynak tanulói létszáma csak 187-et tesz ki, vagyis az ezen rendelettel megállapított osztályonkénti 50-es létszám alatt marad, mert csak 37 tanulót tesz ki osztályonként — az ötödik tanítói állás után az államsegélyt megvonja az egyháztól. Az egyház feliratot intézett a kultuszminisztériumhoz és rámutatott arra, hogy nem azért nincs az iskolának 187-nél több tanulója, mert több református elemi iskolai tanuló

Szegeden nem volna, hanem azért, mert a kultuszminiszter úrnak előbbi rendelete aképpen állította be a helyzetet, hogy nem kívánatos a tanítás eredményessége szempontjából, hogy az elemi iskolák egy-egy osztályába 40-nél több tanuló beíratassék; ha azonban most 50-ben állapítják meg ezt a létszámot, akkor ne április végén, hanem szeptemberben adjanak ki rendeletet arról nézve, hogy mennyi legyen a tanulók létszáma. Már előre garantálta az egyház azt, hogy ez az 50-es létszám osztályonként a szeptemberi beíratásnál meglesz és kérte, hogy addig függesszék fel a rendelet végrehajtását. Ez azonban nem történt meg. A szeptemberi beíratásoknál 200-at meghaladó számú növendék iratkozott be az öt osztályba, tehát az 50-es létszám megvolt. Ennek dacára az ötödik tanítói állás utáni fizetéskiegészítést megtagadta a kultuszkormány. Miután az egyház nincs abban a helyzetben, hogy hozzájárulását még továbbra is fokozza, ennél fogva kénytelen volt a tanítói állást megszüntetni, azt a tanítót elereszteni és kénytelen volt azt az állam átvenni. A helyzet tehát az, hogy itt néhány száz református tanuló van, akiknek egyrészt e mellett a csekély állami fizetéskiegészítés mellett is az egyház hajlandó volt magára vállalni, fizetve ennek terhét és csupán csak csekély állami fizetéskiegészítést kért az összes dologi kiadásokat az egyház viselte volna, és most ezzel szemben mindezek a kötelezettségek a városra, az államra hárulnak 100 százalékban, mert azok a növendékek nem maradhatnak iskoláztatás nélkül. Tehát nyilvánvalóan egyenesen az állam pénzügyi érdeke ellen történik az, ha minden felekezeti iskolafenntartóval ilyen módon bánnak el. Ez közérdekből sürgősen megszüntetendő volna, mert nem szabad a felekezeteknek azt a nagy áldozatkészségét semmibe venni és nem szabad a felekezeteket arra kényszeríteni, hogy az elemi iskolai oktatást kezükből kiadják, mert ezek az iskolák nagy hazafias célt szolgálnak, a mint ezt meg mutatták a háború után a kommunizmus alatti időkben is. Ezekre tehát szükség van és nem szabad lehetlenné tenni a felekezeti iskolafenntartóknak ezt a hasznos és nemzetmentő munkáját. (Ugy van, ugy van!). Azért mély tisztelettel vagyok bátor a kormány figyelmébe ajánlani, hogy ezt a lehetetlen helyzetet szüntesse meg és ott, ahol kimondatott, hogy ha kellő létszámmal bíró osztályokat tud bemutatni a felekezeti iskolafenntartó, akkor kap segílyt, ott tényleg a szükséges állami fizetéskiegészítő támogatást ne vonja meg, hanem hagyja meg továbbra is a tanítói állásokat, mert ez állami érdeket is képez.

HIREK

Istentiszteletek sorrendje:



Folyó hó 10-én és 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet, délután 6 órakor hálaadás. Szolgál minden alkalommal Bakó L. lelkész.

Templomi istentiszteleteken:

Julius 9-én, szombaton délután:

Kezdőének 182. 1.
Főének 182. 2. 3. 4. 5.
Záróének 182. 6. 7.

Julius 10-én, vasárnap délelőtt:

Kezdőének 2.
Főének XLII. 1. 2.
Préd. előtt 32.
Záróének XLII. 3. 4. 5.

Julius 10-én, vasárnap délután:

Kezdőének 112. 1.
Főének 112. 2. 3.
Záróének 112. 4.

Julius 13-án, szerdán délután:

Kezdőének III. 1.
Főének III. 2.
Záróének III. 3.

Julius 16-án, szombaton délután:

Kezdőének 184. 1.
Főének 184. 2. 6.
Záróének 184. 7..

Julius 17-én, vasárnap délelőtt:

Kezdőének 4.
Főének 100. 1. 2.
Préd. előtt 7. 6.
Záróének 3 4. 1. 2.

Julius 17-én, vasárnap délután:

Kezdőének 114. 1.
Főének 114. 2. 3.
Záróének 114. 4.

Julius 20-án, szerdán délután:

Kezdőének V. 1.
Főének V. 2. 6.
Záróének V. 8..

Lapunk legközelebbi száma folyó hó 23-án jelenik meg.

Kormányzó urunkat végzetessé válható autókarambolból mentette ki Isten június hó 25-én, szombaton este. Övé a dicsőség ezért is.

Az új belvárosi plébánost: Raskó Sándor főesperes urat f. hó 4-én köszöntöttük a különböző felekezetek nevében. Az üdvözlést Bakó László lelkész tolmácsolta. Hisszük, hogy Isten új szegedi követe is a felekezetek közötti béke munkása lesz. Isten áldása legyen életén és szolgálatán.

Halálozás. *Egyed* Aladár ev. lelkész testvérünk édesanyja cseh megszállott területen meghalt. Isten vigasztalja meg az övét.

Asbóth Gyula ev. lelkészt, protestáns táborigazgatót augusztus 1-ével Debrecenbe helyezték át. Őszintén sajnáljuk távozását, mert benne egy munkás, protestáns testvért veszítünk. Helyébe vitéz Hubay Bertalan ref. lelkész, protestáns táborigazgató és Pécseről. Szeretettel már előre is köszöntjük új lelkész-testvérünket. Ugyanitt közöljük, hogy Antalfy László ref. lelkész, protestáns táborigazgató nyugalmába vonult. Isten áldja meg nála anyugalom és a megérdemelt pihenés esztendeit.

Jókedvű adományok. Baranyay Gyula elhunytá alkalmából fia, dr. Baranyay Zoltán 50 pengőt adományozott a szegényalapra. — A karácsonyi gyűjtés alkalmával Voelker Hugóné gyűjtőívén 5 pengőt adományozott az ujszegedi kenderfonógyár. — »Istennek ad kölesön, aki a szegényeken segít«.

Bibliáoráinkat a nyári hónapok alatt nem tartjuk meg. Szeptember első hétfőjén azonban újra találkozunk.

Az Úr áldassék! című prédikációs-kötetből hoztunk a multkori számunkban egy mutatóanyagbeszédet. A gazdag tartalmú kötetet különösen ajánljuk egyházunk azon buzgó tagjainak, akik nyáron olyan helyen nyaralnak, ahol nincs templom. Ebben a kötetben minden vasárnapra van egy prédikáció, melyek mindenikét más és más lelkész irta. Az építő és élvezetes munka megszerzhető a szerkesztőnél: *Incze Gábor* dr. ref. lelkész, Budapest, II., Margitkörut 54. Ára hét pengő.

Nemzetközi ifjúsági tábor Lengyelországban. A Keresztyén Ifj. Egyesületek Világszövetsége augusztus 13—20. között a lengyel KIE pompásan felszerelt mzanadonai táborában nemzetközi konferenciát ren-

dez, melyre a magyar KIE a bibliás ifjúsági mozgalmak képviselőiből delegációt küld ki. A résztvevők szép tanulmányút kapcsán megismerkednek a kinesekben gazdag Krakóval, meglátogatják a wileickai világhírű sóbányákat, a Magas Tátrát s nyolc napot töltenek a nemzetközi táborban, melyen előreláthatólag 12—14 nemzet képviselői jelennek meg. Részt vehetnek idegen nyelven némileg értő 15—20 éves ifjak, akik kapcsolatban vannak valamilyen evangéliumi ifjúsági alakulattal. Részvételi díj, melyben utazás és teljes ellátás bennfoglaltatik, 100 pengő. A magyar KIE mozgalom indokolt esetben rászorulóknak némi segílyt ad. Jelentkezni lehet: Keresztyén Ifjúsági Egyesületek Szövetsége, Budapest, Horánszky-utca 26.

Három országban utazhat keresztül 150 pengőért, ha résztvesz a Soli Deo Gloria Szövetség augusztus 3—18. között tartandó délkelet-európai tanulmányútján. Az útvonal érinti Erdély legszebb természeti szépségeit. Az útlevel 20 P; jelentkezési díjjal együtt küldendő be. Érdeklődőknek részletesen kidolgozott programot küld a Szövetség vezetősége: Budapest, IV., Múzeum-körut 37., II. emelet.

Tizenhárom nap Balatonszárszón 23.40 pengő, 33 nap 59.40 pengőbe kerül a Soli Deo Gloria Szövetség református leány, illetőleg fiú üdülőtáborában. Református szülők így gondoskodhatnak legolcsóbban és legjobban leányaik és fiaik üdültetéséről. Részletes tájékoztatót Szövetségünk központja küld (Budapest, IV., Múzeum-körut 37. II.)

Egyházi fegyelem. Az ungi egyházmegye kimondotta, hogy az az egyháztag, aki egyházunk kárára mindkét nembeli gyermekeit más felekezet részére odaigéri, semmiféle egyházi szertartásban nem részesülhet. Ezek neve az egyházmegye minden lelkészi hivatalával közlendő és a szószékről kihirdetendő.

Rövid hírek. Babos Sándor erdélyi református lelkésznek a skót református egyház ösztöndíjat adott, hogy külmisziói munkájára alaposan felkészülhessen. — Hajdumegyében a halálozások oka 18.1 szá-

zalékban gümőkór volt. — Bukarestben két helyen tartanak magyar református istentiszteletet: a nagy templomban és a temetői templomban. — A közoktatásügyi miniszter az ingyenes népoktatás biztosítása érdekében megtiltotta, hogy a felekezeti elemi iskolák az 1 P beíratási díjon kívül tandíjat szedjenek. — A kiskunhalasi gimnázium most ünnepelte fennállásának 300-ik évfordulóját.

Újabb templom árverés. Megemlékezünk a kocséri templom elárverezéséről, mely ugyan kormányintézkedés folytán már visszakerült az egyházközség tulajdonába. De most ismét templom-árverésről adnak hírt az ujságok. A Kisbirtokosok Földhitelintézete elárvereztette a békéssámsoni református egyház minden ingatlanát, beleértve a templomot, az iskolát, a lelkészlakást, sőt még a temetőket is s az egészért fizetett 17.500 pengőt. Az egyház adóssága az intézettel szemben 5300 dollár.

Husztí Mihály gályarab lelkész emlékeit elevenítette fel a gömörmezei sajkóeszi gyülekezet. Egykori lelkésze emlékére márványtáblát helyezett el a templom falában.

Áttérési statisztika Bécsben. Hivatalos kimutatás szerint Bécsben az elmúlt esztendőben a r. kath. egyházba 912-en tértek, ezzel szemben 6997-en léptek ki. A zsidók is veszítettek: 717 kitérővel szemben csak 123 volt a hozzájuk térők száma. Ezzel szemben igen erősödtek az ó-katolikusok, akik 366 kitérővel szemben 1035 betérőt mutatnak ki, valamint a két protestáns felekezet, ahol 1309 betérővel szemben a kitérők száma 1056.

Petri Pál kultuszminiszteri államtitkár 10 éves államtitkári munkásságának a jubileumát bensőséges ünnepséggel ülték meg a kultuszminisztériumban, melynek során Karafiáth Jenő kultuszminiszter üdvözölte első munkatársát.

A Szegedi Református Énekkar júl. 3.-án a Makón rendezett kerületi dalosversenyen a nehéz népdalosoportban Papp Ferenc állampénztári tiszt vezényletével első lett s elnyerte a DMKE értékes adományát, egy ezüst serleget.

Református iskolák győzelme. Szolnokon 11 polgári iskola rendezett tornaversenyt, ahol 50 díj közül 24-et a nagykőrösi polgári iskola nyert el, mely a résztvevő iskolák közül a legfiatalabb. — Hajduhadházan az elemi iskolák versenye folyt le, ahol az éneklés vándordíját az alsóújzsai református elemi iskola nyerte el.

A kolozsvári teológusok számára a teológiai szabályzat a következő nyári programot írja elő: »Minden teológus ifjú a nyári szünidő alatt abban az egyházközösségben, amelyben tartózkodik, köteles valami munkát végezni a lelkész felügyelete alatt. Ilyen munka gyanánt számít: hétköznapi, vasárnapi istentiszteletek végzése stb., ami legalább heti 4 munkaórát jelent. Az erről szóló bizonyítvány a beiratkozásnál bemutatandó.« Nyári tanulmányozásra ez évben a következő munkák tanulmányozása íratott elő: Dr. Makkai S.: A vallás az emberiség életében s egyik prédikációs kötet. Kálvin Institúciójának és a Heidelbergi Kátének egyes részei. Dr. Varga Zs.: Ókori keleti népek e. műve. Legalább két újonnan megjelent teológiai munka ismertetése.

Az adakozás egy új rendszerét vezette be az amerikai youngstowni független magyar egyház, mely abban áll, hogy minden konfirmált egyháztag az év elején nevével ellátott, minden vasárnapra megdátumozott 52 drb. adományi borítékot kap. Az egyháztag a két részre osztott boríték egyik felébe tagsági díját, másikba adományát helyezi és istentisztelet alkalmával a borítékot a perselybe teszi. Ez a rendszer lehetővé teszi a tagsági díjaknak részletekben való törlesztését, megnöveli az áldozatkésztséget s mindenkinek eszébe juttatja keresztényi kötelességeit.

A husvét ünnepét az angol törvényhozás már régebben meghatározott vasárnapra rögzítette, az esztendő április havának második vasárnapjára. A törvényjavaslat azonban még mindig nem vált végrehajtott törvénnyé s ezért legutóbb az angol felsőházban Desborough lord interpellált a husvét törvényjavaslat életbeléptetése iránt. Az interpellációra a canterburi érsek válaszolt, aki elmondotta, hogy 82 egyház és egyházszövetség helyeselte a husvét ünnepének a fentiek szerinti rögzítését, egyedül a Vatikán nem látja annak szükségességét, tehát a husvét reformját tisztán csak a pápa akadályozza meg.

A Vasárnapi Iskolai Világszövetség ebben az évben ünnepli fennállásának 25-ik évfordulóját. 1907-ben Rómában volt a vasárnapi iskolai tanítók ötödik világkon-

gresszusa s e kongresszuson merült fel a világszövetség megvalósításának a gondolata. A világszövetség fennállása alatt nagyon szép eredményeket ért el a vasárnapi iskolák fejlesztése körül, úgy, hogy ma 37 millió tagjával a világ leghatalmasabb keresztyén testülete.

A debreceni Tisza István Tudományegyetemen a Kollégiumban tartott utolsó doktoravatás jún. 30.-án folyt le, amikor vitéz Bogár János gyurókuldói református lelkész a gyakorlati teológiai szakcsoportból cum laude és Urbán Barna sárospataki gimnáziumi tanárt bölcsészettől avatták doktorrá. Az avatás szeptembertől kezdve a Nagyerdőn felépült központi épületben lesz.

Sárospatakon folyt le az ideai vallásnári vizsgálat Cziáky Endre püspökhelyettes elnöklete és Kováts J. István konventi kiküldött jelenlétében. A vizsgálaton hatan nyertek vallásnári oklevelet.

A világ cserkészei nagygyűlésüket 1933-ban Magyarországon tartják meg. Ez alkalomból a rendezőség felszólította a magyar cserkészesapatokat, hogy jelentsék be cserkészeink nyelvismeretét. A beérkezett jelentésekből kitűnt, hogy a magyar cserkészek német, angol, francia, olasz, holland, orosz, lengyel, flamand, horvát, szerb, román, török, cseh, svéd, norvég, dán, arab, bolgár és spanyol nyelven beszélnek tökéletesen s így az érkező vendégekkel saját nyelvükön tudnak társalogni.

Nagymagyarország közepe hozzávetőleges számítás szerint Szarvas határában van, ahol valamikor egy malomkő állott jelként. Szarvas közönsége most elhatározta, hogy ezt a helyet emlékművel jelöli meg.

Mikor lesznek KIE konferenciák? A balatonszárszói ifjusági táborban három konferenciát rendeznek a Keresztyén Ifjusági Egyesületek. Serdülő fiúk számára augusztus 8—12 lesz négy napos táborozás. Résztvételi díj mindössze 10 P, melyért hétfő estétől péntek estig kitűnő üdülésben lesz részük. 16 évtől felfelé augusztus 13—17-ig lesz konferencia barátságos atletikai mérkőzéssel és országos ping-pong verseny a KIE vándordíjért. Az idei konferenciákra sok fiatalember biciklin fog menni, de nem egy helyről hallottuk már, hogy gyalogosan is neki vágnak az útnak. A KIE vezetők gyűlése ugyancsak Balatonszárszón lesz augusztus 17—21. között.

A hódmezővásárhelyi leány- líceum internátusának 1932-33. évi tájékoztatója

1. Az internátus célja: a szülői háztól távol levő tanulókat vallásos és hazafias nevelésben részesíteni s a gondos szülői nevelést a lehetőségig pótolni.

Az internátus a református egyház Kosuth-tér 6. számú házában I. emeletén van elhelyezve, ez épület földszintjén vannak az intézet tantermei. Az épület előtt fenyves park van, mely a portól védi, tágas udvar szolgál játszóhelyül s kert céljára. Az internátus az 1932. évi szeptember hóban nyílik meg s ez iskolai évben az igazgatóság 20 tanulót vesz fel. Ennek megfelelően 2 háló-, 1 tanulóterem, 1 betegszoba, 1 mosdó, 1 fürdőszoba, 1 zártfolyosó áll a tanulók rendelkezésére. Az internátus a pedagógiai és higiéniai követelményeknek mindenben megfelel: termei tágasak, világosak, mosdóját és fürdőjét vízvezeték látja el mindig friss vízzel. Az összes helyiségekben villanyvilágítás van. Butorzata és egyéb felszerelése egyszerű, de minden jobb igényt kielégít.

Az internátus növendékei állandó tanári felügyelet alatt élnek, tanulmányi ellenőrzésüket az intézet igazgatója és 2 tanár (nő) végzi.

Az internátus az 1932—33. tanévre szeptember hó 8-án nyílik meg. A főlvételéért 1932. évi július hó 15-ig kell az igazgatósághoz a kérvényt benyújtani a következő okiratokkal együtt:

a) a tanuló utolsó tanévvégi bizonyítványa (az iskolai év vége előtt benyújtott kérvényekhez elegendő az I-ső félévi Értesítő);

b) születési anyakönyvi kivonat;

c) újraoltási bizonyítvány;

d) 2 (kettő) tanu által láttamozott nyilatkozat arról, hogy a szülő (gyám) a megszabott fizetési feltételeknek pontosan eleget fog tenni.

2. Az 1932—33. tanév folyamán a következő díjak fizetendők:

a) ellátási díj havi 60 pengő;

b) felvételi díj 5 pengő,

c) orvosi díj egész évre 12 pengő.

Az ellátási díj egész évre 12 pengő.

Az ellátási díj minden hó 5-ig fizetendő az internátus pénztárába. Amennyiben a felvett növendék helyét nem foglalja el, az egy hónapra szóló ellátási díjat tartozik megfizetni. A díjak »a hódmezővásárhelyi ev. ref. egyház pénztári hivatala« 50.541.

számu csekkszámláján fizethetők be; csekklapot küld az igazgatóság.

3. Betegség esetén a gyógyszerek és más kész kiadások, valamint járványos és ragályos betegségek fellépése esetében a külön orvosi és ápolási költségek a szülőket terhelik.

4. Zenét, német és francia nyelvet méréselt díjért tanulhatnak az internátus növendékei.

5. A felvétel egész évre szól, kimaradás esetén is az iskolai év végéig fizetendő az ellátási díj. Kivételesen méltánylandó esetekben az igazgatóság e szabályoktól eltekinthet.

Az internátusba évközben csak kivételes esetekben vehetők fel növendékek.

6. A pályázati kérvények 1932 április 15-től július 15-ig az igazgatóság címére küldendők. Felvétetnek elsősorban liceumi I., II., III. osztályú növendékek, másodsorban polgári iskolai növendékek, gimn. tanulók a IV. osztálytól kezdve és az óvónőképezde növendékei.

7. Az internátusba felvett növendékek a következő felszerelési és ruházati tárgyakat kötelesek magukkal hozni: nappali ing 3 drb., hálóing 6 drb., nadrág nyári 6 drb., téli színes trikó 3 drb., 2 nyári, 2 téli kombiné, harisnya 6 pár, zsebkendő 12 drb., törülköző 6 drb., síma nagy párnahuzat 2 drb., kis párnahuzat 2 drb., paplanhuzat 2 drb., lepedő 3 drb., nagy tollpárna 1 drb., kis tollpárna 1 drb., paplan 1 drb., esetleg pokróc vagy dunna, 1 fürdőlepedő, vagy köpeny és 1 szennyes zsák.

Felső ruházat: Ünneplő ruhák: 1 sötétkék matróruha fehér zsinórozással, 1 fehér matróruha sötétkék gallérral. Iskolai ruhák: 2 téli, 2 nyári egyszerű ruha, 2 fekete klott kötény, 1 pongyola. Minden ruhához annyi szövetet kell adni, hogy javítani, esetleg hosszabbítani lehessen. A ruháknak térden aluliaknak kell lenniök. Egy téli és 1 tavaszi kabát, 1 sötétkék téli és nyári kalap, 1 sötétkék sveici sapka, 1 esőernyő. Cipők: 2 pár félcipő, 1 magasszáru cipő, mely egyuttal koresolyacipő is, lehetőleg hócipő is, 1 pár reggeli papucs.

Egyéb szükséges tárgyak: Egy számmal ellátott pohár és csésze. Fésülködő, varró, cipőtisztító eszköz, ruhakefe, fogkefe, mosdókecstyü, szappan.

Minden ruhadarabban az internátusi számot piros fonállal kell bevarrni. A fehérneműt az intézet mosatja.

Minden növendék összes felszereléséről 2 (kettő) példányban kiállított leltárt hoz magával.

A kék Adria partján, a Dalmát tengerpart legszebb öblében lesz ezen a nyáron is a szerb-magyar keresztyén ifjuság üdülőkonzferenciátábor augusztus 1—15-ig. Az utvonat Serajevon át s vissza hajóval Ragusától Spalatóig Zágrábon át. A közel kétezer kilométeres út s 10 napi ellátás a tengerparton, összdija 130 pengő. Bővebb felvilágosítást ad a KIE Szövetség Budapest, VIII., Horánszky-utca 26.

Főlműves ifjusági konferencia lesz augusztus 25—28-ig Berettyóújfaluban földműves ifjaink részére. Előadások, szónoklati verseny, vers, párbeszéd, elbeszélés pályázatok a konferencia érdekes pontjai. Kedvezményes vasúti jegy. A konferencia összköltsége 5 pengő.

Kézimunkázó hölgyek figyelmébe!

Gyapjú és himző fonalakban nagy árleszállítás.

Magyaros és modern kézimunkák elkészítéséhez díjtalan útbaigazítás.

Olcsó klöplicsipke vásár!

MÁRTON ILONA kézimunka üzletében
Gizella-tér 4. Telefon 29-97.

Gázgyár városi irodájában



és mintatermeiben gáztakarék-tűzhelyek és autógeiserek stb.
havi részletre

Kölcsey-utca 11. Telefon: 30—62.

Sveizi órák, ékszerek részletfizetésre is.

Nagy óra és ékszerjavító műhely

Tóth József

Kölcsey utca 7. Képes árjegyzék ingyen.

KIR. ÜGYÉSZSÉG

H. Széchényi tér.

UJSZEGEDI MISSZIÓI EGYHÁZ

Istentiszteletek sorrendje:



F. hó 10.-én d.e. 9. órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész); d.e. fél 11 órakor istentisztelet Kecskételepen (Teleki S. lelkész); d.u. fél 3 órakor istentisztelet Sándorfalván (Teleki S. lelkész).

F. hó 17.-én d.e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész).

F. hó 24.-én d.e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Teleki S. lelkész). D.u. fél 3 órakor istentisztelet Szőregen (Teleki S. lelkész); d.u. fél 5 órakor istentisztelet Deszken (Teleki S. lelkész).

A Somogyitelepi Kálvinista Kör június 29.-én egész napos kirándulást rendezett a Tápéi rétre, melyen Tápéi-rétről is résztvett néhány református családdal együtt mintegy 80-an vettek részt a lelkész és dr. Öhlbaum Gyula, a kör üv. elnökének vezetésével.

Hátralékos adófizetőinket kérjük, hogy hátralékaikat a lelkészi hivatalban, vagy a 42.243 számú »Ujszegedi ref. missziói egyház lelkészi Hivatala Szeged« jelzésű posta takarékpénztári csekk számlára mielőbb fizessék be. Egyházközségünknek az elmúlt hónapokról még tartozásai állanak fenn, melyeket sürgősen rendeznünk kell. E kötelezettségünknek azonban csak úgy tudunk eleget tenni s az egyház zavartalan munkáját is csak úgy tudjuk biztosítani, ha hátralékos híveinkhez szóló üzenetünk meghallgatásra talál, amiben jó szívvel reménykedünk is!

Felelős kiadó:

TELEKI SÁNDOR lelkész

Előfizetés: havonként 50 fillér.

Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Megjelenik: hetenkint szombaton.

Nyomja: a Prometheus-nyomda, Szeged.